

国务院常务会议部署进一步改革完善中央财政科研经费管理 给予科研人员更大经费管理自主权

新华社北京7月28日电 国务院总理李克强7月28日主持召开国务院常务会议，部署进一步改革完善中央财政科研经费管理，给予科研人员更大经费管理自主权；确定稳定生猪产能的措施，促进保供稳价，增强猪肉安全供应保障能力。

会议指出，要按照党中央、国务院部署，深入贯彻新发展理念，坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位，针对科研人员突出关切，大力破除不符合科研规律的经费管理规定，更好激励科研人员潜心钻研。会议确定了进一步改革完善中央财政科研经费

管理的措施。一是简化预算编制，将预算科目从9个以上精简为3个。将设备费等预算调剂权全部下放给项目承担单位。对基础研究类和人才类项目推行经费包干制。二是加大科研人员激励，提高科研项目间接费用比例，科研项目经费中用于“人”的费用可达50%以上。对数学等纯理论基础研究项目，间接费用比例可提高到60%。科研项目可将间接费用全部用于绩效支出。扩大劳务费开支范围，由单位缴纳的项目聘用人员社保补助、住房公积金等纳入劳务费列支。科技成果转化现金奖励不受所在单位绩效工资限制，不作为核定下一年度绩效工资基数。三是加快项目经费拨付进度，项目任务书签订后30日内，要将经费拨付至承担单位。项目完成后，结余资金留归承担单位使用，用于科研直接支出。从科研经费中列支的国际合作与交流费用不纳入“三公”经费范围。四是创新财政科研经费支持方式。按照国家确定的重点和范围，由领衔科学家自主确定研究课题，科研团队和经费使用。支持新型研发机构实行“预算+负面清单”管理模式，除特殊规定外，财政资金支持产生的科技成果及知识产权由新型研发机构依

法取得，自主决定转化及推广应用。五是科研项目由相关方面配备科研财务助理，提供预算编制、报销等专业化服务，减轻科研人员事务性负担。相关人力成本费用可通过项目经费等渠道解决。六是改进科研经费监管。加强事中事后监管，依法依规开展审计监督。会议要求，各相关部门要狠抓上述措施落实，国办加强督查。

会议指出，通过多措并举稳定生猪生产，目前生猪产能已从一度出现的严重滑坡较快恢复到正常年份水平。针对当前供需变化，要遵循经济规律，更多用市场化方式缓解“猪周期”波动，确保生猪供应和价格稳定。

一要稳定财政、金融、用地等长效性支持政策，保护生猪养殖场（户）积极性。对养殖场（户）和屠宰加工企业不得随意限贷、抽贷、断贷。不得违法违规扩大禁养区范围。稳定规模猪场存栏量，帮扶中小养殖场（户）提升养殖水平。二要建立生猪生产周期调控机制，当能繁母猪存栏量月度同比减少10%以上或生猪养殖连续严重亏损3个月时，各地可对规模养殖场（户）给予一次性临时救助。三要抓好重大疫病防控，加强猪肉储备应急调节。

会议还研究了其他事项。

今年以来我国洪涝灾害致3481万人次受灾146人死亡失踪

据新华社北京7月28日电（记者刘诗平 胡璐）国家防洪抗旱总指挥部秘书长、应急管理部副部长兼水利部副部长周学文28日表示，今年以来，洪涝灾害已致我国3481万人次受灾、146人死亡失踪，7.2万间房屋倒塌，直接经济损失1230亿元，与近5年同期均值相比分别下降34%、64%、45%、22%。

周学文在国务院新闻办公室当天举行的防汛救灾工作情况新闻发布会上说，7月17日以来，洪涝灾害造成河南、山西、内蒙古等21个省市区1540万人次受灾，96人死亡失

踪，转移安置161.4万人，尤其是河南省情重、伤亡大，截至目前有73人遇难。

今年以来气候异常，极端天气事件多发频发。”周学文说，雨情汛情灾情主要特点是，降水时空分布严重不均，多地雨量频创纪录。7月20日，郑州最大小时降雨量达201.9毫米，突破我国大陆小时降雨量历史极值；北方江河汛情严重，中小河流涨势迅猛，入汛以来全国26个省份372条河流发生了超警以上洪水；工程险情多发，一些省份受灾严重。其中，内蒙古有2座水库发生垮坝，河南3座

水库发生管涌、漫坝等险情，河南郑州、新乡等多个城市出现严重内涝，多条河流堤防发生决口。

周学文说，当前，正值“七下八上”防汛关键时期，预计8月底前，我国气候状况总体偏差，南北各有两条雨带，其中北方雨带主要位于京津冀大部、内蒙古中东部、黑龙江西部、吉林西部和辽宁西部，8月中旬上述地区有发生极端强降水事件的可能，部分江河流域可能发生较大洪水。与此同时，后期可能还会多个台风生成登陆影响我国，并有可能北上。

河南卫辉：转移被困人员 加紧城市排涝



7月28日，河南省卫辉市的救援排涝工作仍在进行中，救援人员全力转移被困人员并进行排涝作业。新华社记者 李安 摄

人脸识别技术得到广泛运用，纠纷也日益增多 最高法发文明确“刷脸”问题

经营者使用“无感式”人脸识别技术悄悄采集消费者人脸信息、物业强制将人脸识别作为出入小区的唯一验证方式……近年来，人脸识别技术在社会生活中得到广泛运用，与之而来的纠纷也日益增多。28日公布的《最高人民法院关于审理人脸识别技术处理个人信息相关民事案件适用法律若干问题的规定》，进一步明确这些热点问题的适用法律，为维护个人信息安全增添保障。

经营场所不得滥用人脸识别技术

前不久，一则消费者“戴头盔看房”的新闻，引发舆论对经营场所滥用人脸识别技术的担忧。

据悉，随着“无感式”人脸识别技术的不断成熟，一些商家在未经同意的情况下擅自采集消费者人脸信息用于营销分析，也带来了个人信息泄露的新风险。

“上述行为严重损害自然人的合法权益，侵害其人身、财产等合法权益，破坏社会秩序，亟待进行规制。”最高人民法院副院长杨万明说。

根据此次出台的司法解释，在宾馆、商场、银行、车站、机场、体育场馆、娱乐场所等经营场所、公共场所以及住宅小区内，经营场所违反法律、行政法规的规定使用人脸识别技术进行人脸验证、辨识或者分析，属于侵害自然人人格权益的行为。

但是，如果是为维护公共安全，依据国家有关规定在公共场所使用人脸识别技术，以及为应对突发事件、或者紧急情况下为保护自然人的生命健康和财产安全所必需而处理人脸信息，这些情形不构成侵权。

杨万明表示，强化个人信息司法

保护，符合人民群众所急所盼，也是人民法院的工作重点。最高人民法院将持之以恒抓好个人信息司法保护各项工作，促进信息数据依法合理有效利用，推动数字经济健康发展。

线上平台和应用软件不得强制索取用户人脸信息

生活中，一些线上平台和应用软件在用户注册时，通过一揽子授权、与其他授权捆绑等方式强制索取用户人脸信息，不同意就不提供服务。

针对这一问题，最高法司法解释在民法典有关规定的此基础上，明确“单独同意规则”“强迫同意无效规则”两大处理人脸信息规则。

最高人民法院研究室民事处处长陈龙业表示，由于人脸信息属于敏感个人信息，有必要设定较高标准，以确保个人在充分知情的前提下，合理考虑对自己权益的后果而作出同意。因此，信息处理者在征得个人同意时，必须就人脸信息处理活动单独取得个人的同意，不能通过一揽子告知同意等方式征得个人同意。

“自愿原则是民法典的基本原则之一，特别是对人脸信息的处理，不能带有任何强迫因素。”陈龙业认为，如果信息处理者采取“与其他授权捆绑”“不点击同意就不提供服务”等做法，会导致自然人无法单独对人脸信息作出自愿同意，或者被迫同意处理其本不愿提供且非必要的人脸信息。

不得将“刷脸”作为业主出入的唯一验证方式

物业可以强制业主“刷脸”吗？最高法司法解释明确，物业服务企业或者其他建筑物管理人以人脸识别作为业主或者物业使用人出入物业服务区域的唯一验证方式，不同意的业主或者物业使用人请求其提供其他合理验证方式的，人民法院依法予以支持。

“小区物业强制要求居民录入人脸信息，并将人脸识别作为出入小区的唯一验证方式，这种行为违反‘——同意’原则。”最高人民法院研究室副主任郭峰说，小区物业对人脸信息的采集、使用必须依法征得业主或者物业使用人的同意。对于不同意的，小区物业应当提供替代性验证方式，不得侵害业主或物业使用人的人格权益和其他合法权益。

（据新华社北京7月28日电 记者白阳 罗沙）

HSF 海垦热作“海南农垦热作杯”包装创意设计大赛征集启事

颁奖：2021年10月（获奖者将以短信方式通知）

五、参赛要求

1.上传作品图片务必为RGB模式的JPG或PNG格式；图片分辨率必须大于780*420像素；请作者务必保留分辨率至少为300dpi或者高精度的设计原图（如AI、CDR、PSD、犀牛等），以便获奖后提交给大赛主办方保存。

2.提交内容包含：作品名称、作品创意描述、作品效果图、作品四视图；展开示意图、平面创意图。

3.坚持公平公正公开原则，设计稿中禁止出现任何可识别参赛者身份的信息。

六、奖项设置

一等奖1名 奖金3万元

二等奖1名 奖金2万元

三等奖1名 奖金1万元

七、大赛评选结果公布及查询办法

评审在2021年10月9日结束。评选结果将在《海南日报》上公示。

八、版权声明

参赛作品必须为原创，如有任何侵权或其他法律纠纷，设计者本人承担相应的法律责任。

注：大赛详情见海垦热作官网，以官网内容为准http://www.hsfcyjt.com

九、大赛组委会联系方式

联系人：张静

电话：13518078850

投稿邮箱：454860071@qq.com

国台办： 密切关注、依法严惩 岛内一小撮“台独”分子

据新华社北京7月28日电 国台办发言人朱凤莲28日应询表示，我们正告民进党当局和“台独”分裂势力，不要误判形势，在“台独”绝路上一意孤行只会碰得头破血流。祖国必须统一，也必然统一。“台独”分裂势力的任何挑衅，都将遭到坚决挫败。我们将密切关注岛内一小撮“台独”分子动向，依法予以严厉惩戒和打击。

有记者问，台湾地区民意机构负责人游锡堃近日再度发表“台独”言论，鼓吹所谓台湾“国家正常化”，声称“台美”建交若能成功，“台湾正名”、“制宪”、“入联”等目标便能水到渠成”。对此有何评论？

她指出，世界上只有一个中国，台湾是中国的一部分。两岸同属一个中国的政治事实，是任何人任何势力都无法改变的。

广告·热线：66810888

主流媒体 权威发布

欢迎在海南日报
刊登广告



地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

周六、周日照常办理业务

海南分界洲岛旅游区

钓岸式客房改造工程项目招标公告

海南分界洲旅游股份有限公司作为海南分界洲岛旅游区（国家5A级旅游景区）的开发和运营管理主体，现就岛上A区的钓岸式客房改造工程项目进行公开招标，请有意投标单位于投标截止日前将投标文件送交指定地址。一、项目基本情况：项目名称：分界洲岛景区的钓岸式客房改造工程项目。项目业主单位：海南分界洲旅游股份有限公司。项目内容：分界洲岛上A区6栋客房（60间房）翻新改造，施工内容包含室内装修改造、水电安装、外立面装饰。项目实施期限：2021年9月1日至2021年12月31日。招标控制价：528.69万元。投标人资格要求：见招标文件。二、获取招标文件（工程量清单及设计图纸仅可线下获取）。获取时间：投标截止日前。地址：海南省陵水黎族自治县分界洲岛。公告网址：http://www.hnfjz.com/。联系人：谢建堂 0898-31817771，符浩婷 13215821473。三、投标截止时间、开标日期：2021年8月2日下午17时，开标时间：2021年8月3日。地点：海南省陵水黎族自治县分界洲岛景区三楼会议室。

海南分界洲旅游股份有限公司 2021年7月29日

海口市自然资源和规划局 恩祥新城北大华府A区（二期）项目 变更方案规划公示启事

恩祥新城北大华府A区（二期）项目位于海口市秀英区椰海大道与永万路交汇处东北角，项目于2017年6月通过规划许可。现建设单位申请增加景观泳池，园林景观优化调整，幼儿园出入口调整为1个，调整地下室外轮廓线、停车位，设备用房布局及面积，机动车停车位调整为180/1414个。方案调整后，A区（二期）地下建筑面积调整为51081.09m²，绿地率调整为41.60%，机动车停车位总数量不变。为广泛征求相关权益人意见，现按程序进行批前公示。

1.公示时间：10个工作日（2021年7月29日至8月11日）。

2.公示地点：海口市自然资源和规划局门户网站（http://zzg.haikou.gov.cn），建设项目现场；海南日报；海口日报。

3.公示意见反馈方式：

（1）电子邮件请发送到：zzgjcsgs@haikou.gov.cn。

（2）书面意见请邮寄到海口市长滨路第二行政办公区15栋南楼2055房海口市自然资源和规划局城市设计管理科，邮政编码：570311。

（3）意见或建议应在公示期限内提出，逾期未提出的，视为无意见。

（4）咨询电话：68724369，联系人：周瑞云。

海口市自然资源和规划局

2021年7月29日

海南昌裕能源有限公司召开股东会的通知

俞海宇股东：

经公司研究，定于2021年8月29日上午10:00(星期日)以现场方式召开本公司股东会，现将有关事项通知如下：一、会议召开的基本情况：1、召开时间：2021年8月29日上午10:00;2、召开地点：公司会议室(海南迎宾馆2楼);3、召集人：本次会议由本公司执行董事朱奇隆组织召集;4、召开方式：本次会议采用按股比表决的召开方式;5、会议主持人：本次会议主持人为公司执行董事朱奇隆。二、会议出席人：本次会议的出席对象为公司全体股东、公司高级管理人员。三、会议主要议程：1、关于决议股东朱奇隆对所持公司的全部股权转让于朱宗耀，朱宗耀受让条件为股权转让登记注册资本金受让，并承担朱奇隆此前所已经支付的全部费用;2、关于决议公司法定代表人和执行董事申请变更，变更为朱宗耀;3、关于决议《公司章程》修改的具体事项，具体以新《公司章程》内容为准;4、关于决议委托蔡宗林负责拟定相关文件、材料，向儋州市市场监督管理局申办公司变更登记手续;5、关于决议公司对海南顺万意科技有限公司提起诉讼事项;6、请您收到本通知后在规定时间内到场参会，未到场参会视为放弃表决权，不影响决议事项的生效及执行。

本通知将按照以下方式送达，且具有同等效力：1、股东地址进行邮寄送达;2、登报通知;3、短信通知;4、电子邮件送达。

海南昌裕能源有限公司

二〇二一年七月二十八日

股权转让通知

俞海宇股东：

本出资人拟将拥有海南昌裕能源有限公司80%的股权以人民币800万元转让给朱宗耀，并由朱宗耀承担本人此前支出的全部费用。按公司法的相关规定，其他股东在同等条件下享有优先购买权。请俞海宇股东自收到本通知书之日起三十日内给予书面答复，确定是否在同等条件下优先购买本出资人出让的股权，逾期未答复的，视为放弃优先购买权。

朱奇隆

二〇二一年七月二十八日

股权转让通知

俞海宇股东：

本出资人拟将拥有海南玖玖旅游开发投资有限公司80%的股权以人民币800万元转让给朱宗耀，并由朱宗耀承担本人此前支出的全部费用。按公司法的相关规定，其他股东在同等条件下享有优先购买权。请俞海宇股东自收到本通知书之日起三十日内给予书面答复，确定是否在同等条件下优先购买本出资人出让的股权，逾期未答复的，视为放弃优先购买权。

朱奇隆

二〇二一年七月二十八日